



# 捡拾小烟蒂 创出大文明



少，这些烟头都是在很深的角落里发现的。现在全民素质都提高了，大家扔垃圾愿意多走几步。江佳瑶开心地告诉记者。

5月中旬，由市文明办、文明城市创建办、市教育局联合举办的“烟头不落地 城市更美丽”文明实践活动拉开帷幕。该活动作为落实“迎亚运讲文明 树新风”当标杆，城市文明十大提升行动的重要内容之一，在城区范围内开展，通过小手牵大手、活动互动的形式，吸引市民主动走进大街小巷，捡拾烟头垃圾、宣传控烟知识，自觉养成“烟头不落地”的良好文明习惯，以自身行动影响带动身边人，争做文

明创建的践行者、引导者和监督者。

活动期间，还推出烟蒂兑换礼品奖励。当志愿者捡拾散落烟头达到50个（15克）以上时，可按应用提醒就近到村居（社区）指定地点予以核销，兑换观赏绿植、垃圾袋、纸巾、文具等文明礼品。四个周末都参与捡烟头活动的，还可以额外获得文明有礼卡一张，集齐七张可兑换更多文明激励。

烟蒂兑换生活品，换来村庄整洁美。这边有烟头，快来快来！在城北街道南山闸村，身穿红马甲的小朋友在家长的陪伴下，手拿长夹在农贸市场附近捡拾烟头。在他们的

带动下，附近居民也纷纷加入，主动把家门口的烟头捡起来扔进垃圾桶。他们将捡拾到的一袋袋烟头拿到该村新时代文明实践站兑换奖品。看，村庄周边好干净呀！家长王女士告诉记者，烟头换礼品的活动形式很好，用小举动呼唤大文明，把文明新风吹进家家户户。

身穿红马甲的大小志愿者成为温岭文明行动中一道亮丽的风景线。目前，“烟头不落地 城市更美丽”迎亚运文明实践活动已接近尾声，累计通过“志愿浙江”平台发布志愿活动400余场，群众参与3300余人次，学生参与1250人次，共捡拾兑换烟头150公斤。

## 小女孩夜晚发来厌世信息 民警这样打开她的心结

记者 赵云

生活对我没意义了，我想早点离开。日前晚上9时30分，民警王巧巧被收到的一条微信吓了一跳。

王巧巧是城西派出所青苗关爱工作室的负责人，发信息的是一名小学六年级的女生小莉（化名）。

我该如何回复她呢？王巧巧陷入了思考。

4月底，站在城西街道某桥头的小莉拨打了报警电话。我想从这里跳下去，但又不敢。她说。

很快，警方到达现场，并将小莉带回了城西派出所。与此同时，小莉的家人、老师也赶了过来。

她个子小小的，样子很文静、乖巧。这是小莉给王巧巧的印象。在派出所里，小莉一言不发。会不会是学习的压力？王巧巧心想。

老师说，小莉低年级时成绩还好，到了高年级出现了下滑现象。小莉的继母说起了家里的情况。小莉3岁时，父母就离婚了，之后生母就没来看过她。父亲再婚，又生了两个孩子。目前，小莉和爷爷奶奶一起居住。

去年，她奶奶给她买了一部手机，她就变了。继母称。王巧巧看得出，继母是个很善良的人，但不知道怎么和小莉相处。

突然，小莉情绪崩溃，痛哭道：我想妈妈了！小莉说，家人只在乎她的成绩，对她的不够好。

针对小莉的情况，王巧巧当即对她进行了心理疏导，并联系心理咨询师跟进。同时，王巧巧嘱咐家人多陪伴、关爱小莉。

临走时，王巧巧还送给小莉一本励志书籍，在上面写下了自己的联系方式：你有什么事，都可以找阿姨。

几天后，小莉加了王巧巧的微信，向她倾诉心事。他们都不爱我，我在家里找不到存在感。小莉说。

一个周末，王巧巧和小莉语音交流时，听到了小莉家里热闹的声音。当时，小莉的姑姑等带着孩子一起玩，很温馨的场面，但小莉似乎没融入进去。王巧巧发现，这也许就是小莉想妈妈的原因。

王巧巧继续对小莉进行疏导，但她的心结始终未能打开，直到她向王巧巧发来厌世信息。

当时，王巧巧正在开车，她当即将车子停了下来。她分析，小莉之所以想不开，不是因为身边的人不关心她，而是她没感受到他人对她的关心。于是，她给小莉回了信息：我很关心你，你说这话我很生气！

小莉回答：我知道。王巧巧又问：你只关心自己，有没有想过我的感受，你家人的感受？小莉回答：没。

大家都是打心底爱你的，而你却忽略了。王巧巧告诉小莉，这会儿在加班后回家的路上，特意停下车和她聊。同时，王巧巧还发了一张车子停在路边的照片。

对不起。小莉说道。

王巧巧建议小莉，早点将手机收起来，好好睡上一觉。嗯，谢谢。小莉回答。

接着，王巧巧和小莉的家人联系，让他们多关注小莉。

几天后，王巧巧再次联系小莉，询问她的状态。我在写作业，我现在过得非常好！小莉说，下个星期五，我能找你玩吗？

非常欢迎！王巧巧高兴地回复。她欣慰的是，她帮小莉打开了心结，让她感受到了家人给她的爱。

## 青少年法学院成立了！ 助力青少年健康成长

本报讯（记者郑灵芝 通讯员陈瑶）如果不是今天的活动，我们还真的不知道温岭有这样一个集理论宣讲、实践体验于一体的青少年法治宣教阵地，以后我们学校的法治课有着落了。

参加活动的叶老师如是说道。近日，市青少年法学院启动仪式暨青少年法治宣传教育活动在市青少年宫举行。

近年来，团市委、市人民检察院积极探索未成年人保护工作新路径，通过政府购买服务的方式，成立了全省青少年司法社会服务中心，打造了“法治副校长”“法治情景剧”等特色品牌项目，获评“全国未成年人检察工作社会支持体系示范建设单位”，实现了对未成年人全方位、立体化的司法保护。

市青少年法学院项目面向全市未成年学生，通过整合“法治副校长”等项目资源，围绕“培

养法治接班人、共建普法宣传员”目标，发挥各职能部门优势，邀请具有丰富实践和宣讲经验的在职法官、检察官、警官、律师、退休“五老”群体以及各领域专业带头人和榜样人物组成导师团队，开展普法宣讲、法治夏令营、青少年模拟法庭、法治情景剧展演等具有互动性、参与性、体验性的多元化法治教育活动，以学生带动学生，培养出一批有法治思维、法治方法、法治精神、法治信仰的青少年，从而预防和减少未成年人犯罪，维护未成年人合法权益。

下阶段，市青少年法学院将在课程上分类施教，形式上灵活多样，师资上综合配备，以上学生感兴趣、能听懂、易接受、有效果的法治课为目标，着力打造“学生喜爱、家长满意、学校欢迎、社会认可”的青少年法治品牌。

## 日常巡查遇火情 网格员秒变救火先锋

本报讯（记者赵云 通讯员江幼燕）6月11日上午，网格员应菊友在松门镇竿北村巡查时，发现不远处冒出一股黑烟。

不好，有火情！应菊友当即从村委会大楼拎起一个灭火器，一边呼喊村民们报警，一边往火情处跑去。

应菊友当网格员已经有五六年了，热心肠的他对村里的情况非常了解。2分钟后，他顺利找到起火的民房。这是一处两层高的石板房，大门紧闭，窗户正冒着浓烟。

应菊友知道，这间房子里无人居住，被房东用来堆放农用工具等杂物。他一脚踢开房门，发现是里面的电动车着火了，马上

用灭火器对着电动车猛喷。

附近的村民也提着水桶，加入灭火队伍。灭火器用完后，应菊友又从村民们手中接过水桶，往着火处倒去。很快，火势被控制住了。

没一会儿，民警和消防员赶到现场，将火彻底扑灭。

火被扑灭后，房东杨先生才赶了过来。杨先生平时不住在老房子里，将其当作仓库。事发时，他将电动车停在室内，不料电动车发生了自燃。对于杨先生将电动车停在室内的行为，应菊友和民警进行了批评教育。

村民们为应菊友的英勇救火行为点赞。我只是做了我应该做的。应菊友说。

## 医院里的过期药物、彩超片等，该怎么处理？

同时进行的方式，既有现场面对面的培训，又有同步直播供医护人员在手机端观看。

培训会上，队员通过图文并茂的方式，详细讲解了什么是垃圾分类、怎样正确进行垃圾分类等。

值得一提的是，医院里产生的医疗废弃物有专门的处理渠道，不属于生活垃圾的处理范畴。那么，医院里产生的过期药物、彩超片等，该

怎么处理？

过期药物、彩超片从生活垃圾产生角度来看，属于有害垃圾，应投入到有害垃圾桶里。

队员称，目前市妇幼保健院垃圾分类情况较好，办公室等场所垃圾分类准确，但公共区域的垃圾分类有待加强。

队员建议医院保洁人员对公共区域加强分类督导，指导病患及家属做好垃圾分类工作。

外，城东中队还通过发放垃圾分类宣传海报和单页、定期验收垃圾分类成果等多种方式，提高医院的垃圾分类能力。

队员称，目前市妇幼保健院垃圾分类情况较好，办公室等场所垃圾分类准确，但公共区域的垃圾分类有待加强。

队员建议医院保洁人员对公共区域加强分类督导，指导病患及家属做好垃圾分类工作。

不用学不用考，花钱就能拿到驾照？

### 小伙被骗8000元

想着要在夏日里练车，还可能通不过考试，小林马上心动了。接着，他到大溪的驾校退了钱，在安徽这家驾校报了名。

6月2日，对方安排小林参加科目一的考试。尽管小林没参加，但很快对方给小林发来了考试通过的证明，上面还有当地交警部门的盖章。

小林没怀疑，给对方转了2000元。之后，在10天时间里，小林又被告知通过了科目二、科目三、科目四的考试。相应的，他每次给对方转账2000元。

小林在等着对方将驾驶证寄过来，但对方称，驾驶证从安徽转到温岭，需要再打通关系，需要支付保密费2万元。小林这才意识到被骗了。

目前，此案正在进一步办理中。

#### 反诈提醒

考驾驶证无捷径可走，所谓“代考驾驶证”考试包过等广告信息都是诈骗。通过非正规途径取得驾驶证是违法行为。获取驾驶证请到专业驾校参加培训考试，切勿通过非正当渠道，让骗子有机可乘。

### 讣告

温岭市军队离休退休干部休养所退休干部杨光星同志，因病医治无效，于2023年6月19日11时10分不幸逝世，享年90岁。

杨光星同志系浙江省诸暨县青山公社下文村人，1934年4月出生，1953年7月入伍，1960年10月加入中国共产党。1990年7月在温岭县边防大队退休，享受正营级待遇。

杨光星同志遗体告别仪式定于2023年6月21日（农历五月初四）上午8时30分在温岭市殡仪馆弘德馆举行。

特此讣告  
温岭市军队离休退休干部休养所  
2023年6月19日

本报讯（记者赵云 通讯员高晶晶）日前，市综合行政执法局城东中队队员再次来到市妇幼保健院，开展垃圾分类知识培训。

此次培训采用线下和线上

培训

培训